

每天600份送到村里面 爱心餐车让安置点群众吃上热乎饭

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 朱洁) 8月1日11时许,一辆爱心餐车驶入荥阳市崔庙镇老庄村,给位于该村的受灾转移群众安置点送来了热乎乎的饭菜。

“大妈,端着慢点,饭烫。”志愿者白娟边盛饭边说。

“这姑娘天天来送饭,俺都认识了。”王宗店村民邢梅对记者说,“俺能吃上热乎饭菜得好好感谢他们,人家的心就是好。”

荥阳市崔庙镇受暴雨影响,多处受灾。7月20日,崔庙镇崔振峰救援中发现受灾群众缺少生活物资,便萌生了做爱心餐的想法。“我们这儿受灾了,外地人跑来支援,我们崔庙人不能啥也不干。”崔振峰说。

说干就干,崔振峰联系了自己的几个好友,在荥阳市崔庙镇新华街临时搭起

一个爱心餐制作点。组建之初,只有几个人在做,但随着爱心餐车驶进群众安置点,不断有志愿者加入这个行列,现在已有30多人。他们合理分工,有钱出钱,有力出力。

邢梅对记者说,在热乎乎的饭菜送到受灾转移群众手里的同时,志愿者还会询问他们想吃什么,然后第二天就做好送过来。

爱心餐制作点每天会提供600份爱心餐,志愿者从早上六七点忙到晚上八九点。白娟说:“每次将饭菜递到群众手中,看到他们脸上的笑容,感觉很充实,很开心。”

据了解,在爱心餐车送来热乎乎的饭菜的同时,崔庙镇志愿者也和群众一起灾后重建,并照顾大家的起居。昨日,崔庙镇各安置点生火做饭。



得知家乡遭洪灾,儿子从部队打来电话:
“爸,把买家具的钱捐了吧”

本报讯(郑报全媒体记者 杨宜锦 通讯员 马瑞萍) 7月29日,新郑市民张红战来到新郑市新烟街道解放路社区党群服务中心,把3万元善款投进捐款箱。

张红战今年45岁,因老家拆迁在新烟街道租房住已有7年,租了6亩地种植大棚蔬菜。

解放路社区干部对张红

战并不陌生。去年疫情期间,张红战把当时6个大棚的蔬菜全部赠送给社区工作人员和群众,先后捐菜5000多公斤。这次突发汛情,张红战家的6个蔬菜大棚也全部遭水淹。手里还有3万元钱,是准备给儿子买新家具的,但他还是决定要为防汛救灾做点什么。

正在这时,他接到了儿

吃的喝的送灾区

河南汇升电梯工程有限公司在此次特大暴雨中也受了灾,但还是购买了11万瓶矿泉水、300箱方便面和1000箱面包赶往受灾较重的新乡市,送到安置在河南工学院的受灾群众手中。 通讯员 李军

子打回的电话:“爸,这次灾情这么严重,把您给我准备买家具的3万块钱捐给灾区吧!”

张红战的儿子张超凡在某部队服役。灾情发生后,他所在的部队到郑州、许昌等地参与抢险救灾,张超凡在部队执行任务,心里惦记着家乡的灾情,就给父亲打电话表达了捐款的想法。

交融天下 建者无疆

——中交二公局四公司抗洪抢险救灾侧记

7月31日,荥阳市环翠峪景区简易道路畅通,各类生活物资送到群众手中。“中交二公局第四工程有限公司员工连续奋战,及时打通保障群众生命财产安全的生命通道。乔水项目经理王成业与书记张旭东一直坚守在一线与员工一起奋战,体现了在大灾大难面前央企的责任与担当。”荥阳市交通运输局在写给中交二公局的感谢信中说。 郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 刘东超 文/图

成立抗洪抢险救灾突击队

7月20日,中交二公局四公司召开防汛防汛工作紧急视频会议,要求中交人发扬“交融天下、建者无疆”的大爱精神,积极参与当地救援。

会后,中交二公局四公司乔水项目部成立了由30名党员、团员组成的抗洪抢险救灾突击队。在乔水项目(省道315与省道238乔楼至汜水段新建工程)需要抢险的情况下,突击队向荥阳市交通运输局递交了请战书:突击队随时待命。

暴雨中抢修道路 救出5000余名被困群众

通往荥阳市环翠峪景区的唯一道路被洪水冲毁,5000余名群众被困。接到荥阳市交通局的求援电话,王成业立即带队第一时

间赶到现场,并迅速调配3台挖掘机和涵管、钢板、沙袋等。

面对漫过原路面约1米的洪水,王成业身先士卒,靠前指挥。张旭东带领挖掘机细心探查水下情况。探明水下情况后,王成业提出了科学的解决方案。

王成业指挥吊车陆续下放涵管。暴雨击打着每位逆行者,让涵管吊装特别艰难,但他们赤诚之心却异常火热。“那时,我们唯一想的是尽快打通生命通道。”王成业在接受记者采访时说。

7月21日下午3时,涵管全部下放完成。由于作业面十分有限,机械作业无法继续,突击队员就接力搬运传送沙袋,逐一堵防涵管间缝隙和湍急水流位置。大雨任性地下,雨水和汗水交织在一起,有的队员受伤,但依旧不忍



救灾突击队搬运沙袋堵防涵管缝隙

停下救援的脚步。

当晚8时,5000个沙袋配合涵管浇筑成的生命通道完成。群众紧紧握着突击队员还沾着泥巴的手,一再表示感谢。一位老人走到王成业面前,双手递上一瓶矿泉水说:“感谢,谢谢你们帮我们修好道路,你们真中。”

5000余名群众被解救出来了,突击队又购买碎石、石粉等,参与景区其他被洪水冲毁的道路抢修,让道路通畅到每个村、每户居民家中。晚上没有灯光,突击队就打开应急灯和手电

筒照明。

让道路通畅到 每个村、每户居民家中

突击队还发挥专业技术优势,提供必要物资,抢修荥阳市高山镇许村的被毁道路,支援荥阳市城关乡、高山镇和巩义市、上街区的道路修复。此外,乔水项目部给荥阳市城关乡南周村群众送去4车生活用水,向高山镇捐赠100箱方便面和100件矿泉水,筹集善款11590元。

另外,中交二公局第四工程

有限公司在河南的新乡鹤辉项目、沿太行安阳段项目等8个项目闻“汛”而动,主动参与所在地的防汛抢险工作。

据了解,中交二公局第四工程有限公司是世界500强、特大型国有基建企业——中国交通建设股份有限公司全资控股的三级公司。该公司秉承“固基修道,履方致远”的企业使命,坚守“交融天下、建者无疆”的企业精神,以“让世界更畅通、让城市更宜居、让生活更美好”为企业愿景。